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Budapest, hétfő, junius 27. II. évtolyam, 146. szám.

POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivé* 
telével)

Száma mindenütt 1 krajczár. 
Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

f Mrí, POLITIKAI NAPILAP 
szabadalmazott azámozissal.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-utcza 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: G86. 
Kiadóhivatali Telefon: 388

Az összes e heti lappéldányok junius 
£}7-étő! bezárólag Julius 2-dikáig a ren­
des napi 60 koronás és heti 200 
koronás nyereményeken felül még 
a junius 6-ig kihúzott, de fel nem vett 
oyereményckre is játszanak.

irancBolal.
láng-A kő táblákon elfakult a 

betűkkel Írott parancsolat:
— Ne lopj! . . . Milyen idilli 

Összhangról tanúskodik e világos, 
egyszerű tiltó parancs. A lyoni se­
lyem s a franczia pezsgő még nem 
avatták akkor a bűnt ötödik elemmé, 
amelyiken tengernyi paragrafuson, 
sok száz döntvényen, bírói mérlege­
lésen és fiskális ravaszságon alapuló 
világrend épül fel. Az erkölcs szava 
nemcsak a német polgári drámák 
moráljából s elemi iskolai emléke- 
tűkből csendült felénk gyenge, el-1 
haló hangon.

Ma a hetedik parancsolat az 
elemi vallásoktatás egyik lényegte­
len, elcsépelt részlete. A gyermek 
megtanulja a leczkét, másnap felel 

. belőle, harmadnapra elfelejti:
— Ne lopjl — szól a hetedik 

parancsolat, — a czethal pedig em­
lős állat.

S az iskolából hazajőve otthon 
sok olyan dolgot lát, hall a gyer­
mek, ami a fiatal lélekben mély 
nyomot hagy örökre. A mama a 
kávéházban van, a papa késő estig 
dolgozik, — a gyermeket az utcza 
peveli fel a maga végzetes tanul 
ságaival.

A haladó kor raffinált társadalma 
korán ragadja magába az ifjút. Az 
utczától most a kávéház, orfeum, 
lóverseny s más nagyvárosi mulat­
ság veszi át a még fogékony lélek 
-irányítását. A czél: a mutatás. Mind­
nyájan mulatunk; — ha van pén­
zünk, elverjük, ha nincs, keresünk. 
Ott van a nyitott pénztár, telve 
aranynyal. . .Nemaz enyém!-Sebaj! 
ma nem veszik észre, holnap pedig..! 
Ej! Ki töpreng ennyit egy ilyen 
semmiségen! Légy férfi! csak hát 
ran . .!

A pénz hamar úszik el. Pezsgő 
czigány, kártya s — a nő. Termé­
szetesen nem az a nő, aki könnyes 
szemekkel várja haza a mulató ga­
vallért, a síró, éhes apróságok aty­
ját, — aki hamis levest főz, mig a 
férj pezsgős vacsorát rendez . . !

Korántsem. Az idegen ezerekről

«as asszony» sohase tud,— a fél­
világ hajporos, parfümös légköre az 
ilyen megtévedt lelkű nyomorultak 
világa. Ide tévednek be megingott 
moralitással, innen taszítják ki — 
a börtönbe.

Ez a modernizált, tízszeresen ko­
difikált hetedik parancsolat hajó­
törésének szomorú históriája. Sik­
kasztásról adnak hirt nap nap után 
a lapok. Az érdekesebbjénél egy 
pisztolydurranás is vegyül az ilyen 
szenzáczió nyomában kerekedő bántó 
hangzavarba.

Most két eset is került egy na­
pon a sötét krónikára. Az egyik 
épenséggel iskolát alkot. A posta­
tiszt nyolez van hétezer forintot sil 
kasztott el s ezzel a sikkasztok 
rendes útjára indult: Amerika felé. 
Eddig semmi ren Ikivüüség, — ma­
napság már a bűn a világrend, — 
az a szenzáczió, ha nem lopunk. A 
megdöbbentő, uj elem ott vegyült 
az esetbe, ahol a sikkasztó társa­
ságában feleségét s gyermekeit is 
megpillantottuk. És itt nagy kérdés 
elé jutottunk —

. . Az élvhajhászó, sivár lelkű 
fráter, akit költséges passziói és 
szeretői ragadnak a bűnre, megve­
tendő, aljas gazember. De itt a 
családapa, akinek semmi modern 
szenvedélye, kártya, sport, stb. nem 
volt, — sikkasztott hideg, megfon­
tolt öntudattal, hogy nyomorgó 
családjának fényes ekszisztencziát 
biztosítson.

Melyik itt a sötétebb? A kéjek 
ázás hajszájában, a bűn hódító lég­
körében meglévedt erkölcsi halott, 
vagy a megfontolt bűnös, aki ártat­
lan családját is magával ragadja a 
Kin lejtőjén?

S a másik eset is megfej tétlenül 
hagyja a kérdést. Balassa, a bank­
pénztáros, szintén sikkasztott, — 
kis tételekből halmozódott fel a

hogy az ilyen nyomorultakat megvé­
delmezze — önmaguk ellen.

A megrokkant erkölcsiségü társa­
dalomban az alkalom ellen kell jó 
törvényt alkotni és azt következetes 
szigorral alkalmazni.

nagy összeg. Végre lelke összeros- 
kadt a bűn nyomasztó súlya alatt. 
Fiatal feleségével, kis gyermekeivel 
nem törődött, csak menekült az 
igazság sújtó keze s lelkének gyötrő 
vádja elől, melytől jobban rettegett, 
mint a haláltól.

Szomorú adalékok a hetedik pa­
rancsolat csődjéhez . . .

Az erkölcsi érz-'s ma már nem 
védi meg a közjavakat, — a mes­
terséges korlátokat kell magasra 
emelnünk. A törvényes rend kell,

Az iparkamarai választások.
Amit az Esti Hírlap előre jelzett 

a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara iparos tagjainak választá­
sát a kereskedelmi miniszter a 
Fővárosi Iparoskor beadványa kö­
vetkeztében, csakugyan meg fogja 
semmisíteni. Lung György fővárosi 
tanácsos, mint a kamarai v^lasztá- 
tások alakuló bizottságának-elnöke 
tudniillik oly jelentést terjeszt' fel, 
amely megerősíti az Iparos^ür be­
adványában foglalt ama vádat, hogy 
az iparosok között nem iparosok 
is (szatócsok stb.) szavaztak^ - 

A választások megsemmhjté'sének 
hire élénken foglalkoztatja az iparo­
sokat. Ma a kisiparosok pártja 
köréből a következő felszólítást 
kaptuk.

Az Iparoskörnek a kereskedelmi mi- 
misz!érnél tett panasza a fővárosi ipa­
rosak között, de leginkább a kisiparosok 
között általános fölháborodást és jogos 
megbotránkozás! kellett.

Hogy mennyiben van igaza a f(/vá­
rosi iparoskor-nek azt a sorok Írója 
nem vitatja. A vizsgálat van hivatva 
kideríteni, történtek-e visszaélések és 
szabálytalanságok a választás körűi V 
A legjobb meggyőződéssel és tiszta lel­
kiismeretid lehet mondani, hqgy ilyes­
mik nem fordultak elő! Az, aki ilyes­
miket áliit, vakmerőén gyanúsítja a vá­
lasztást vezető elnököt, a kiküldött és 
megbízott bizalmi férfiakat akik a vá­
lasztás lefolyását vezették és ,ellenőriz­
ték. Ezek a legnagyobb óvatossággal 
jártak el, nehogy valami hiba essék a 
választás körül. Mondhatni tmiier föl ölti 
erővel kitartottak a választási lefolyá­
sáig a szavazatok összeszámlálásáig s 
az eredmény kihirdetéséig, amely tudva­
levőleg éjfél után 2 órakor ért végel- 
A választást vezető elnök Légrádi Iíá. 
roly konstatálta, hogy a választás nem­
csak korrekt módon, de a legp.óldásabb 
rendben folyt le, s a választás körül 
semminemű szabálytalanság min 
esett s a bizalmi férfiaknak Köszönetét 
mondott a kitartó munkásságukért.

Az eredmény eléggé ismeretes. A 
tervszerűen előkészített és Jurfangos 
módon aranzsirozott úgynevezett nagy­
iparos párt — amelynek mozgalma, a 
megszokott helyről, a «Főváráéi Ipa­
ros /.őr»-bői indult ki — clbsfeolt. Fé­
kükön, nagyvezérével a királyi-tanácsos 
Rálh. Károlyival együtt. ,<

A kisiparosok győzelme — úgy ne­
vezték el az eredményt — neip csak a 
fővárosi, de a vidéki iparosok közölt is 
nagy örömet kelteti. Leszámítva a ne­
hány kibukott kamarai tagot és ezek 
uszálvhordozóit, az öröm általános 
volt. h

Felsőbb helyen, ahol nem ié gondol 
ták volna, hogy a választás ilyen végű 
b-gyen, szintén jó hatást kellett az 
eredmény. Akik ezzel megelégelve nem

voltak, azok persze clultak-fullak mér­
gükben.

De legjobban haragudtak azok, akiket 
a választás érdekében m eg pumpáltuk. 
Ezekre legkellemetlenebbül hatott az 
eredmény. Nem csak a szégyen, de 
annak a pénznek az elvesztése is fáj­
dalmasan érintette őket, amit tőlük a vá­
lasztás czéljaira összekoldultak, sőt 
kierőszakollak. Voltak olyan jelöltek, 
akik horribilis igen nagy összeget áldoz­
tak o czélra. Áldozlak persze, ha nem 
a legjobb kedvvel is, mert a választást 
vezető iparos vezérnél az a szokás, 
hogy aki adakozik az jelölve lesz, aki 
nem áll kötélnek — az kimarad. Csakis 
egyes esetekben, szokott (szomorú szív­
vel) lemondani a költségekre való fize­
tés alól; akkor, amidőn ezt kikerülni 
lehetetlen. így volt ez a most lefolyt 
kamarai választásnál is.

Előfordult olyan eset (ezt hitelt ér­
demlő tanukkal lehet igazolni) hogy a 
kiszemelt.’leendő kamarai taggal, amidőn 
nem sikerült őt a már előirányzott 500 
frl. erejéig megkopasztani, alkura bo­
csátkozlak — és megalkudtak. Az öisz- 

I szeget beharácsolták, de jelölt a töb­
biekkel együtt elbukott.

Szerencsésebb volt az a jelölt, akit 
csat; 400 frt. erejéig húztak be. Ezt a 
kisiparosok is jelölléks Így meg lett vá­
lasztva. Különben az is elbukott volna 
a többivel együtt és pedig biztosan. 
Többen vollak olyanok, akik a pénzü­
ket sirathatnák, ha a kisiparosok szin­
tén nem jelölik és meg nem választják.

Ezrekre rúgott az az összeg, amit a 
vá asztás ez. Íjaira, és a saját külön 
jótékony czéljaira összeharácsolt a tár­
saság. Hogy hova s mire lett ez a te­
mérdek összeg fölhasználva, azt e sorok 
Írója nem kutatja, de az olvasó közön- 
só eve bizza . az elbírálását ennek az
eljárásnak.

A Fővárosi Iparoskörnek, amely egy 
bizonzos idő óla agóniában szenved 
— semmi jogos beavatkozásra nem volt 
oka. A kört ‘az iparos nagyvezér Ráth 
ur használta föl eszközül, a ezélia . elé­
résére, arra számítva, hogy maga iránt 
hangulatot fog költeni s vele együtt el- 
1,okollak fájdalmát is enyhíti némileg.

A ezéijának elérésére már előzőleg is 
föilovalt néhány iparost és köztük égy 
olyan kibukott kamarai tagol, akinek 
a foglalkozása révén semmi keresni 
valója sem volt a kamarában.

A két iparos vezérnek egy bük öve­
ié je május hú 16-ára a Fővárosi Ipa-] 
miskőrbe értekezletre hívta meg azj 
pnrlc.-tiilcleki't, illetőleg ezek elnökeit.! 
Az összehívó azonban nem jelent meg, 
mert korteskedéssel volt elfoglalva 
O-Budán. Helyette cgv volt kamarai tag 
vitte a szót.

Érdekes megemlíteni, hogy erre az 
értekezletre az iparos vezért Rálh urat 
is meg kellett volna hívni, de a hü 
követője sietett őt értesíteni, hogy no 
menjen az él tekéidéire, mert olt olya­
nok is részt vesznek, mint kiküldöttek, 
akik a n ár megállapított tervnek bi­
zonyára nem lesznek Ilivel.

Rálh otthon maradt. Nem akarta el­
töri.i. hogy sasit fészkében mondják 
meg neki az igazai.

Az értekezlet célja az volt, hogy az 
iparosok küldöllségi'eg keressék tol a 
kereskedelemügyi mininsztert és kérjék 
föl, hogy a jövőben a kamarai válasz­
tásoknál csakis olyan iparosok szavaz-

=== flaponkinf őű koronás értéket sorsolunk ki, szomtmtonk'mf 20tha koronás fit á»v osszős opj hol* 
lapszámok, akár megnyerték az őQ koronás dijat, akár nem, tovább játszanak a 2Lf0 koronára,
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hatnak, a'.iknek nyílt üzletük van. 
Azon ki-:pirosok, akik üzletekbe dol­
goznak (mint ez a czipész és szabó- 
iparnál dívik leginkább) azok ne bírja­
nak szavazati joggal. Tudvalevő, hogy 
a kisiparosok döntötték cl a választás 
sorsát, ezeket akartuk tehát czclzulos 
módon a valósító jogosultságuktól 
megfősstatai. Ebből a merész tervből 
azonban semmi sem leit, mert egyik 
kiküldött iparos az elbuikoll szándékol 
leleplezte. Ajánlatára egyhangúlag ki­
mondották, hogy a kisiparosok válasz­
tási jogát mogosorbilani nemcsak tör­
vényellenes, de tisztességtelen kívánság 

■is volna.
Hogy a fönti czélt nem sikerült el­

térniük, ezzel nem igen törődtek. Ki­
eszeltek mást. Az Iparoskor választ­
mánya nevében léptek fel a kereske­
delmi miniszternél.

Történjék bánni, az az iparosokra 
[nézve mindegy. Az tij választásnál is 
í— ha lesz — a kisiparosok pártja fog 
[győzni, ez oly biztos, mintha már meg 
történt volna.

Legyenek résen az iparosok, hogy 
ikészületlenül no találja őket a kiizde- 
jlem. Összetartás legyen a jelszavuk s 
! tárásánál: is össze és ekkor az egész 
'intézményt kisöpörhetik.

Ez ugyan nem czél, de ha kell, ez is 
meglesz!

A viszontlátásra a kierőszakolt uj 
választásnál.

Csontos Imre.

2195—2225. helyrajzi számú birtoklóiz- 
leleket magában foglaló területnek 
Ugoosa vnrmegyebeli Velőle községhez 
való átkoblezóse tárgyában hozott kép­
viselőházi. határozathoz a főrendek hoz­
zájárulnak s tudomásul veszik az iparfel- 
ügyölelnek az építőiparra való kiterjesz­
téséről szóló törvényjavaslatot.

A mai határozatokról szóló nunczium 
átvételére a képviselőház holnap dél­
előtt tizenegy órakor (art ülést.

A főrendiház ülése.
(Az ttsti liirlap ludósitójftlöl.)

A főrendekre ma újra sok munka vár.
A I. ház sz irgálmasan dolgozott, — 

a méllóságns törvényhozók asztalára sok 
törvényjavaslat halmozódott fel.

A főrendiház ma déleiéit 11 órakor 
külön ülést tartott. Az ülés két men­
telmi ügy tárgyalásával kezdődött. 
Nikolics Fodor báró és Kcyicvich 
István gróf főrendiházi tagok mentelmi 
jogának felfüggesztése iránt érkeztek a 
főrendiházhoz megkeresések.

A főrendiház mentelmi bizottsága az 
esztergomi kir. járásbíróságnak Nikolic 
Fedor báró főrendiházi tag mentelmi 
jogának IVlfiigiio-zté-mt szorgalmazó meg 
keresésére indítványozza: Miután a pa 
naszollras7iihad:)lomli:lorlás esi lében az 
1995. évi XXXIV, l.-jz. 99. §-a szerint 
pénzbüntetés aIkahnaz tudó, annak 
szüksége, hogy az e járó biró.-ág Niko- 
lios Fedor báró főniudiházi tag men­
telmi jogának felfüggesztését kérje, fenn 
nem forgott.

A fővárosi IV. kér. kapitányságnak 
Keglevich István főrendiházi tag mer 
telmi jogának felfüggesztési szorgalmazó 
felterjesztése tárgyában a bizottság mi­
után meggyőződött arról, hogy a fővá­
ros főkapitány1 ági az 1881. XXI. i.-ez. 
8-ik §-a adla jogéinál ’kiboc’átotl ren­
delet be nem tartása végett a IV. kér. 
kapitányság kéri nevezett gróf mentelmi 
jogának lYiifüugosztését s igy a felter­
jesztés eszerint illetékes hatóság részé­
ről történt, hatósági zaklatásnak esetét 
fenforogni nem látván, ez esetben a 
mentelmi jog fölfüggeszt ősét ajánlja.

A főrendek a mentelmi bizottság elő­
terjesztése aiapján határoztak.

Ezután következeit a hosszú napi­
rend.

A szcsz.forgalmi adóról,; <a ezukor- 
és sörfogyasz.liisi adóról»; «a szeszadó­
ról szóló 1868. évi XXIV. l.-czikk .‘1. 
§-ában valamint a ozukoradúról szóié 
Í896. évi XIX. t.-czikkbeu foglalt lialá- 
rozmánvok érvényének meghosszabbítá­
sáról»; és a bnritaladónak Horvát-Szhi- 
vonországokbun leendő behozataláról» 
szóló törvényjavaslatokat a főrendek 
változatlanul szavazzák meg, s tudomá­
sul veszik a m. kir. államva-ulak gép­
gyárának és a diósgyőri var- és aezé- 
gyárnak a kereskedelmi tárczálúl a 
pénzügyi tárcza keretébe való átvétele 
tárgyáoa;i a m. kir. pénzügyminiszter 
által az országgyiVéd elé terjesztett je­
lentését A «nyilvános belegápolásköltsé­
geinek fedezéséről» és <a pozsonyi m. 
kir. állami kórházak kibővítéséről» szóló 
törvényjavaslatokat szántén megszavaz­
zák s egy csomó viczinálij sein okoz 
fennakadást. A Mármaro« vármegyebeü 
■Huazt község határából 9190—2193 és

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
A magyar újságolvasás megkeduetteté- 

sérs és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrojezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk,

Egy hrajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem, a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke «5 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 2 O O korona.

íwjMUph volt arra, hogy valóban péna- 
érijí'Jdfif mindenképpen becses és — szük- 
sirfösefén — azonnal pénzzé tehető 
nyercménytárgyakat adjunk.

így;.választottuk a rendes napi 
öt ven koronás nyereményekre a 
következőket :

t. Munkácsy Sscres munkái 
és élete, rlarjy diszkiieítlás, warjy

2. 'Szép négy o'lajjvesímény 
arís ,iy, kér síben vagy

3j, Í$S5 aranyóra, arany láncz> 
ceS?.

fyhetjlizáz koronás nyereménytár- 
yyrt/cT

N l\ B*a38as narjy Lexikona, az 
Srsues !tsmercielt tó"1 a eíiss- 
kö'íós'JCMs vagy

2. Kitűnő gyártmányú biczkü,

2. Kettős fetüeiü férfi arany­
óra, ara’iytönoTczai,

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,674. szám alatt kizáró- 
ínyos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójővedáki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedély'. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A mai sorsolás.
Ma, junius 27-ikéa az Esti Hírlap­

nak kéj, sorsolása volt. Mindakettő 
WchipKju n Fülöp dr. kir. közjegyzőnek 
Andrási-j; ut 9. sz. II. emeleti irodá­
jában.

az első sorsolásban, amely a rendes 
CO koronás nyereményre folyt, 
resztvettek a junius 25-lkéa szomba­
ton e napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Ez alkalommal a nzombatl keletű 
lappéldányok közül nyertesnek kihúza­
tott a napi 50 koronás nyereményre:

# K—536 #
A második húzás »ál, amclvhen 

ré-'zlvetlek a múlt heti öcszeo ?.ap- 
pótclányck. amelyek június 20-dlkától 
kezdve bezárólag junius 25-iköig kibo- 
csiijtatlak, nyertesnek kihúzatott
a heti 200 koronás nyereményre: 

a pénteki

* FE—355 #
A sorsolásnak ezt az. eredmén- él az. 

alábbi közjegyzői iiivatalos tanúsítvány 
igazolja:

iitv zam Tanúsítvány.I'.07/1S0B. '

Budapesten, egyezcrnyolczsz.ázkilencz- 
vcnnyolcz évi junius huszonhetedikón.

(P. H.) Dr, Weinmann Fillöp 
kir. közjegyző.

Felkérjük e jelzett szombati és pén­
teki lappéldányok tulajdonosait, hogy az 
50, illetőleg a 2C0 koronás, tetszés 
szerint választandó nyereménytárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjenek.

AZ ESTI HÍRLAP 
Ilonvéd-utcsa 4.

I n0 lón dr. 11 ei iimaim Fű lön buda-

TÁVIRATOK

A háború.
(Az Esti Hírlap táviratai.)

Madrid, junius 2d.
Mint a Fabra-ügynökséi; jelenti, Ca- 

marra tengernagy flottájának Port-Saidba 
érkezése nem vo't, vára fan, mert Sa­
gas ta miniszterelnök jelezte, hogy a ha­
jó raj a Filippi-szigelekre megy. Az ameri­
kaiaknak az a fenyegetése, hogy hajó­
kat küldenek a spanyol partokra, nem 
tett itt hatást, mert már előkészítik a 
harmadik hajórajt. Egy politikai szemé­
lyiség, akit a dologról megkérdeztek, 
úgy nyilatkozott, hogy az amerikaiak, 
hu Spanyolországba jönnének, megkap­
nák azt, amit érdemelnek.

London, junius 26.
A Reu1 er-ügynöksúgnek jelentik 

Port Sóidból mai kelettel, hogy a 
spanyol hajóhad feltűnt a látó­
határon.

, I pesti királyi közjegyző hitelesen
__finn'Horn, hogy az Esti Hírlap
sóisjátékrmál mai napon délelőtt 

az 50 ütvén koronás nyeremény meg­
állapítása tekintetéből kihúzatni! a 533 
ötszázh,rirniinczhnt számmal és a !( he - 
tűvel ellátott papirbárczii, 

a 200 kcitöszdz koronás nyeremény 
mcgáilirpitása tekintetéből kihúzatott, nz 
355 ii^roinsz'ízötremit számmal, nz FS 
betűvel és péntek nappal megjelölt 
papirbáveza.

ESTI HÍREK.

A kiutasított szoczialista 
Budapesten.

(A? 7M' :-.,:.',íiléiíl.',! 1
A magyarországi szoczialislák inlcliek- 

guális fejedelme, Szabados Sándor Ko­
máromból, ma reggel hit óra 40 percz- 
kor érkezeit a fővárosba. Ugyanazzal a 
vonallal jött Bán ffij Dezső báró mi­
niszterelnök és Tisza Kálmán is.

A keleti pályaudvaron több ilotekiiv 
várit Szabadost, azonban egyik sem 
ismert, rá, mert Szabados időközben 
lenyiratta hosszú fekete fürleit. így 
történhetett meg azután, hogy Szabados 
észrevétlenül minden rendőri kíséret 
nélkül a városba juthatott.

A szoczialistáknak az volt a szándé­
kuk, hegy Szabadost nagy tüntetéssel 
fogadják, éltől azonban Szabados h Tá­
rozóit kívánságára elállottak. Szabados 
ugyanis elejét akarta venni azoknak a 
rendőri brutalitásoknak, amelyeknek 
ugyancsak a keleti pályaudvar, Csizma­
dia Sándor tüntető fogadásánál volt 
helyszíne.

Szabadosnak, akinek a főkapitány, 
hogy a ma délután 3 órakor lai tandó 
sajtóügyi tárgyaláson jelen lehessen 
kél napra szóló szabadságol adóit, 
megérkeztekor Szombat,falvy detektív- 
főnoknél kellett volna jelentkeznie, ezt 
azonban nem tette meg, mert a sza- 
badságlevélbcn nincsen határozottan ki­
fej zve, hogy a megérkezésre vonatkozó 
jelentés személyesen történjék.

Szabadost a budapesti főügyészség a 
Népszavában megjelent «A haza meg- 
mcnlői-czikk miatt helyezte vád alá, 
mert ebben osztálygyüiöletro való izga­
tást talált. A czikkben több pont van 
inkriminálva, igy többek közölt az 
is, amely arról szól: hogy <a hivatal­
nokok a szamár’,ólra fokain való 
lassú, de biztos haladást megunták.>

Az első tárgyalást, mert az erre szóló 
idéződ későn kézbesítenék Szabados­
nak, nem la; lottók inog, iey lehat ma

délutánra tűzték ki az újabb tár­
gyalást.

Szabadost Káldor Gyula fővárosi 
ügyvéd fogja védeni.

Érdekes, hogy Szabados Sándor volj 
az, aki Kossuth Lajos halálakor az opera- 
házra kitűzte a fekete gyászlobogót; azóri 
iívólsógért a rendőrség ötven forinttal bír­
ságolta meg. Ez volt Szabadoselső bün­
tetése. Másodszor pedig a polgárság 
márczius 15-diki ünnepén való tüntető 
újságolvasás és kihívó czigar ci­
kizés czimón büntette még a rendőr­
ség 150 forintra, nyomban pedig 
április 6-án elfoglak és azzal a meg- 
okolással, mert Szabados sokat tartóz­
kodik a külföldön és igy ellenőrizhetet­
len, kitiltották a fővárosból; persze 
azóta jobban ellenőrizhető.

Szabados kiiiilása óla Komáromban 
tartózkodik, ahol lakása valóságos bu- 
csujáró hely. Gsapatonkint keresik fel 
a vidék szocziálisla mezőgazdasági 
munkásai, hogy tanításait meghallgas­
sák-.

Wái’iísi éá^'yeh.
— Az ördögárok hídja elkészült s 

igy pár nap múlva a Krisztinavárosi 
villamos vasút megszakítás nélkül fog 
közlekedhetni a városháziért hídtól a 
déli vasul mellett elhaladva a zug- 
ligetig,

— Telelep r ódáid sok. Holtzspach 
vállalkozó a közmunkatanácstól a budai 
Dunapartnak, a Margil-hidlól a város 
felé cső részén tizenegy háztelket kapott 
négvszögölenkint 100 forintjával, ami 
s telek igazi értékének alig fele. Holtz- 
spach a telkekre tizenegy négyemeletes 
bérházat fog építeni, Az osztálysorsjá­
ték részvénytársaság azt az ajánlatot 
lelte a közmunkatanácsnak, hogy a Bel­
város rendezésénél felszabadult Duná­
ul czai telektömbnek az Eskü-térre néző 
részét (330—609 ölet) négvszögölenkint 
850 forintjával megveszi. A közmunka- 
tanács ezt az ajánlatot pártolókig ter­
jeszti a pénzügyminiszter elé, noha 
azon a környéken egy négyszögöl ezer 
forintnál többet ér. A kúria telkének 
értéket például ölenkint 2000 fiira be­
csülik.

B5<?iiíím*i Mrd*.
— II alia az utczai szemetesládában. 

Furcsa eset történt tegnap délelőtt 8—9 
óra közölt a ferenezvárosi soroksári-ut 
7. szántu ház előtt. A 42-es utczai- és 
a főváros által alkalmazott szemét­
gyűjtő ugyanis a mondott ház előtt 
megállt, hogy annak környékén a sze­
metet összeszedje. Mire munkájából 
visszatért, a kétkerekű szemetes taligá­
ban egy csomagot talált papírba be- 
güngyö itve. Mikor a csomagot föl. 
bontotta, majdnem hanyatt esett: 
valami erjedésnek induló hullaféle 
volt benne. A hullának hiányzott a feje 
is, meg a lába is. Rögtön a sarki rend­
őri, Fodor Imrét bivla, aki nagy komoly­
sággal konstatálta, hogy a hulla egy 
csecsemőd, akii kegyetlenül meggyilkol­
ta!:. Azonnal a IX. kér. kapitánysághoz 
mentek, ahonnan egy ügyeletes tiszt tel a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték a 
bullát. Ott aztán kiderült, hogy a gyer- 
mrkhulla egy fej és láb nélküli — 
döglött liba volt.

— A játék vége. Egy alig 12 éves 
gyermek játszott tegnap" este gondtala­
nul a salgótarjáni utón egy kert szélén. 
Többször egymásután f Ikapa-zkodott a 
kis Barak Ambru“, egy szegény nap­
számos fia a kerítésre és leugrott onnan 
a földre. Egyszer aztán az. ugrás rosszul 
sikerült, a fiú áj ultim maradt a földön. 
AI raj,Író emberek meglátták, segítségül 
hívták a mentüket, akik az.t a szomorú 
eredményt konstatálták, hogy a kis 
Ambrusnak eltört a ballába. Beszállitot- 
lák a Rókusba, altul a doktor bácsik 
megpróbálják össze forrasztani tört lábát

V»
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— A lelepzett spicsli. A Népszava 
azt irta, hogy Szatraári-Mcstev Károly 
voltaképpen Filscsséry Kurid. Ma mrg­
jei ont szerkesztőségünkben bűzössé ry 
Kund ur, magunk is meggyőződtünk róla, 
iiogynom azonos Mester Károlyival. Fiizes- 
isóry Kund nevével a szoczialislák közt 
visszaéltek, bizonyára abban a hiszemben, 
hogy ezzel a névvel, miután Füzessé rv 
atyja, az ismert kriminálist» Füzessérv 
'Géza többször védett szoeziáiistákat, 
könnyebb lesz a spiczliskedés Füzcs- 
séry Kund a következő sorok közlésére 
kért fel:

Az «Esti Hírlap»június 25-én meg­
jelent 145 számában az Esti hirek ro­
vatában — a Népszavától átvett közle­
mény — elejétől végig valótlanság.

Én mester Károly néven sohasem 
szerepellem, elzü'lölt diák sem vagyok, 
szüleim házánál lakom és ügyvédi 
irodában dolgozom, a rendőrséggel, 
minisztériummal semmi összeköti: - 
lésem, a Függetlenségi körbe nem 
vagyok beírva azt sem tudom 
hol van, gyűlésen sohasem vol­
tam, menyasszonyom nincs, ah­
hoz még kiskorú is vagyok, a vi­
déken akkor jártam, mikor a prin- 
czipálisorn ekszvkuezióra küldött, éppen 
junius 22-én, mikor — amint a la-

Mester Károlyt,ookban olvastam — 
akit különben nem ismerek — m g- 
szurták. A «Népszava» ellen a sajtó­
pert megindítottam. Tisztelettel

Füzcssért) Kund.
A főkapitányságnál ma délelőtt hall­

gatták ki azokat a tanukat, akik Mester 
Károlyival az ujvásáriéri cselei megelő­
zően érintkeztek. Iv ek Sverteczky Gás­
pár práter-utezai nagyvendéglős és 
lomcsányy Károly magánhivntalnok- 
Ezeknek a tanuknak val'omása sze­
rint Mester Kárólv, a szoezialisla gyű­
lés előtt, a Sverteczky féle vendéglőbe 
tért be, ahol a vendéglő tulajdonosának 
egy másológépet ajánlott megvételre- 
M indák ét tanú azt vallotta, hogy Mes­
ternél nkk r egy kis vékony arany 
lánczon függő ezüst óra volt, nem áll 
tehát Mesternek az az állítása 
hogy tóté egy nehéz aranyiáttc.vnl
'raboltak el. Gyanús az a tünet is, hogy 
'Mester tározójából, saját állítása sze­
rint, csak három értékes sorsjegyet ra­
boltak volna el, mert nem tehető fel az, 
hogy ha tényleg rablótámadásról van szó» 
akkor a rablók érthető izgatottságuk 
közepette is nehány pillanat alatt képe 
jsek lennének arra, hogy a lobbi sors­
jegy közül a legértékesebbeket kivá­
laszszák ; nemkülönben az is gyanús, 
hogy a lánczot magokkal vigyék, az 
azon csüngő órát pedig tulajdonosának 
visszahagyják. A vizsgálat tovább fo­
lyik.
■ — Az öngyilkos bankpénztdros. 
Az a golyó, amelyet a magyar ipares 
kereskedelmi bank hüllen főpénztárosa 
tegnapelőtt agyába röpített, immár meg­
tette hatását. Balassa Ferenez ma éjjel 
felkarom órakor a llókus-kCrhásbau 
meghalt. Egész nap eszméletlen állapot­
ban feküdt, csak a halál előtt nullán v 
perczczi l téri kissé magához, de kihall­
gatni még sem lehetett. A hűtlen ló­

ban ápolják. Sebei súlyosak, de föl fog 
gyógyulni.

— Az ital áldozata. Forszterek 
János kocsis az éjszaka túlságosan fel 
talált önteni a garatra. Társai ügyel­
ni' ztették hogy menjen haza s almija 
ki magú1, de ö a részeg ember hetvenke- 
désóvei cc-ak felült a császárfürdői állo­
máson levő kocsijára s mindjárt hajtani 
kezdett, hogy bemutassa biztonságát. 
Egy darabig jói ment a dolog, de a 
Zsigmond-u. 58. számú háza előtt 
egyszerre leszédült a kocsiról, balkezén 
a kerék átment és szólroncsolta. Most 
az irgalmasok kórházában ápolják.

TTöievyny elő át.
— Várltonyi a fogházban. Az 

utóbbi időlen sokat e-nlcg -Irt- Vctrkony/ 
István budap-sti többszörös háztulajdonost 
és a Földmi velő czimii lap volt szerkesz­
tőjét, tudvalevőleg, hos-.zas alkudozás után 
kiadta a magyar b ró Ágnak. A paraszt- 
vezér. akinek izgatása következtében annyi 
állattan rlbolondit <lt ember vére folyt, ke. 
servcsen panaszkodott a vizsgálóbíró előtt, 
hogy az osztrák zsandárok ugv megvasal­
ták, hogy a csontja is ropogott és csak a 
m 'gvar börtönösök szedtek le róia a bi­
lincset.

A viz'-gálóbiró szeliden megintette:
Látja Vdrkovyi ezt is magának tulaj 

donithaíja. Kern tudta, hogy magát a 
nyíregyházi törvényszék országosan köröz 
teíi.

— De igen is tudtam, volt a szocziálista 
agitátor válasza. — épen azért jöttem.

üiitönféléli.
fiz: Esli Hírlap tránt nyílná 

reeió psassütivtiii érdeklődésre 
teklnteticl, mai, hétfői s*á- 
inunkból bél ki?.elést !«A*»líee, 
íSutc. A
a teiésotlik pcaíg 
órakor zárai. Sie ajegyezzilt:, 
hogy a lap számozása az 
«ísií feSadásréS loL/tatála g 
megy át a második kiadásra.

fordította. A másik rtí.-zl pedig — bir 
szerint egy bizalmas barátnőjének
{ntlattn, akit a rendőrség ma már ki is 
lallgatotl.
\ alotlati az a hír, bogv Balassáf cgv 

más sikkasztás miatt mára a vizsgálóin- 
róhoz idézték. A törvényszéknél Bal <s .« 
ellen semmiféle ügyből kifolyólag i.cm 
folvlatnak vizsgálatot.

— Vasárnapi szurkdlásoJe. Isme­
retlen let! se!; tegnap éjjel Kcr. sumer 
László 8fi éve« napszámost ö«sze szur- 
kállák s mikor már vérében feküdt a 
földön, nyomtalanul eltűntek. Az eset 
a Ferenc..-’József kas/.árnva mögött 
történt s ebből, meg a sebekről ité ve 
valószínű, hogy a támadás hő éi kaié­
nak voltak. Koreszméi! most a Rókus-

itesKií
elad híati*« íól íí^lsor.

áttaíán SS

— A hivatalos ünnep. A budapesti, 
kir. posta és táviró igazgatóság 35187/98 
sz. alatt a következő körrendeletét bo­
csátóim ki:

Kai rendelet. Ezennel kötelezőit'« 
elrendelem, hngv a kerületemben al­
kalmazóit ossz '.- pósla és távirda al­
tisztek és szolgák, valamint a buda­
pesti táviratkézbesitők a húsvéti 
pünkösdi és karácsonyi ünnepek 
alatt, nemi; ülőmben a nyilvános 
nemzeti ünnepnapokon, nevezetesen 
április hó 11-án az 18-18. törvények 
szentesítésének évforduló napján, 
augusztus hó 20-án Szent István 
napján és 0 cs, és apostoli kir. Fel­
sége születése napján, ugv a szolgá­
latban, mint hivatalon kívül mindéi ­
kor diszkabálot viseljenek. Jelen 
rende’kezes szoros megtartásáért a 
hivatali főnököket teszem felelőssé, 

Budapest, 1898. junius 6-án.
Dcmény, s. k,

— A mtrk'kzl Szeniere-ssobor.
Most már kérdést se szenved, hogy Mis- 
kolcz rövid idő múlva megkapja a 
Ssemere Bertalan szobrát, mért addig 
egy borsodi ember so nézhet teljes elé­
gedettséggel az ü szép Kossuth szob-penzlaros a sikkasztott pénz nagyrészét • • . . , , .

Mrzcáifferei,diáinak kiegyenlítésére raru’ m‘S azl a ro»‘ na** liirlozusal
c nem rolfa. Most már a kivitelre ke­

rült a sor és a «B .vsodinegyei Lapok» 
szép vezérczikkben azt a kérdést 1 esze­
geti: ki bizassök meg a szobor mintá­
zásával és hol állitlassék fel a szobor 
Czikkiró, — igen helyesen — azt óhaj­
lana, ha a hazai művészeket versenyre 
hívnák föl. A szobor helyéül a város­
házterei, a minorita-téri kis parkol, 
vagy a parkírozás alá szánt ama leiü 
letet ajánlja, melyen most a kosárfonoda 
áll.

— Vakok évzáró ünnepélye. Az
emberszereletnek és humanizmusnak 
ékes tanúsága az a meghívó, melyei 
ma a vakok évzáró ünnepélyére kap­
tunk. A meghívó 28-ára szói és úgy

van nyomva, hogy az! maguk a sze­
gény világtalanok is eltudják olvasni t. 
i. a hetük kiemelkednek a papirosból s 
a szókat a vakok tapintás segélyével 
olvashatják. Hogy mily csodálatos elő­
hal adást tett már a vakok oldalasa, 
erről szép példát nyújt a meghívó mű­
sora, melyen ott vannak az összes 
elemi tárgyakból való vizsgák, azonkívül 
az ünnepéivt záró zeneszámok közt 
nehéz darabok Ghopentől, Mozarttól, 
Schuberttól, Káldytól stb. A vizsgák 
hálaadó istentisztelettel kezdődnek reg­
gel hat órakor, délután két órakor lesz 
pedig az énekünnepély. Nem bánja meg, 
aki meghallgatja.

Pályázat. A kereskedelmi minisz­
ter a magyar királyi posta-, távirda- 
és távbeszélőnél betöltendő 108 gva- 
koruokjelölti állásra pályázatot nyit. Ezen 
állásokra mindazok pályázhatnak, akik 
középiskolát vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetet érettségi vizsgával sikeresen 
végeztek, 18-ile é.lntévőket betöltötték és 
magyar állampolgárok. Ezen feltételeken 
kivitt a pályázók községi erkölcsi bizonyít­
vány nyal fedhettem előéletüket, közható­
sági orvosi inzonyitványnyal pedig ép 
és egészséges, a posta- és távírda- 
szolgálatra testileg is alkalmas voltukat 
tartoznak igazolni. A pályázat a iá boesá- 
lott állásokat a kerületi posta és távirda- 
igaigatóságok fogják betölteni, számszerűit 
minden igazgatóság tizenkettőt. A kérvé­
nyek Julius hó 81-ig nyújtandók be a bu­
dapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, 
pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy 
zágrábi posta- és távüdaigazgatóság vala- 
me vilit kéz.

— Az Esti Hírlap nyerője. A
junius 24-én történt húzásnál nyertes 
c iitörlö'i, junius 23-diki FIS -243. sz.
1 p tulajdonosa

B. Grízer Róza 
úrnő Rimaszombatban, Rárósy 

Gyula dr. házában.
Az ölven korona értékű nyeremény- 

tárgyat, elküldte neki a kiadóhivatal, 
amit a következő nyugta bizonyít:

Nyugta.
Az Esti Hírlap 1898. junius 24-Jiki, 

pénteki húzásán kisorsolt FS — 243 sz. 
nyertes példány tulajdonomban lévén, az 
Esti Hírlap kiadóhivatala a beküldött 
nyugta ellenében az ölven korona értékű 
tárgyat hiánytalanul kiszolgáltatta. Amit 
ezennel a nyilvánosság előtt nyugtázok.

Rimaszombatban, 1898. junius 2ó-én.
B. Gróser Háza.

— Halálozások. Gönczruszkai özv. 
gróf Kór ti is Z-igmondné szül, lozsavdi 
náró Győr ffy Bertha, Erdély legelő­
kelőbb családjai egyikének tagja c hó 
25-én Debreczenben meghalt. Ugyan­
csak o hó 25-én halt meg Budapesten 
Liptai/ Lajcsiié szül. Schneider Irma.

— 0„ tikos és öngyilkos kocsis-
Hamburgból Ívják, hogy ott Falusi 
Antal kocsis, Mária-uicza 7. sz. a. la­
kásán tegnap reggel öngyilkosságot ki- 
HÍrlett meg, ameiyct megelőzően biles 
feleségéi akarta leszúrni. Falusi Ma­
gyarországból származik, két év elült 
nőül ve!le özv. Stransz Giiristinát, ki­
vel boldog házasságban élt, Ő maga 
nagyon szorgalmas és takarékos ember 
volt. Kevés idővel ezelőtt elvesztőbe 
egy lókereskedőnél bclöilöll állását, és 
szándéka az volt, hogy kivándorol. — 
A házaspár között emiatt viszályok 
támadlak, mert az asszony nem egye­
zett abba, hogy férje egyedül távozzék. 
Falusi tegnap reggel 4 óra láj'oan jött 
háza és kevés idő múlva segélykiáltá­
sokat hallottak a lakók. A szomszédok 
behatollak a lakásba, ahol mindketten 
súlyosan megsérülve feküdtek. Falusi 
a mellén, szive Iáján, és nyakán voll 
„sszoszurká'va. Az asszony pedig a 
padlón vértoc ában feküdt. Az alsó tes­
tében, a lábszáraiban, karjaiban és a 
nyakán .zurá-i sebeket talállak. Amikor 
a szomszédban lakó Schneider Falusit 
kérdezte, hogy tulajdonképen mit csi­
nált, ez mintegy mag: elé bámulva fe­
lelte: — «A nyomorult verekedett és 
velem akart jönni,» az asszony szintén 
magához tért és csak azt. kérte, hogy 
férjével együtt halhasson meg. Ezalatt 
értesítenék a rendőrséget, amely a két 
súlyosan megsérültei a Charité-bu szá1- 
lüniia. Falusi a rendőrség előtt teliéről

mindennemű felvilágosítást megtagadó 
Felesége szintén nem akar vallani.

— Szomorít rovat. A hivatalos lap 
hosszú lajstromot közöl ama szeren« 
esetlen emberek neveiből, kik képtele­
nek, hogy tetteiket ellenőrizzék elmebe­
tegség miatt ugyanis a következőket 
helyezték gondnokság alá.

A budapesti törvényszék: Weisz 
Adói íné, 32 éves szabó nejét, _ Benke 
Anna 45 éves hajadon!, uláh János 87 
éves zenészt, Mir!on Antal 42 éves bu­
dapesti lakost, Fürst Gusztáv 24 éves 
budapesti lakost, Sclmiidtkunz Emma 
28 eves hajadont, Neumann Samu 28 
éves nőszabói, Spitzer Linót, 49 éves, 
máv. ellenőrt, Roslilz Dávidné 40 éves 
kereskedő nejét, Tóth Gyula 14 éves 
budapesti lakost, Prúj Simon 43 éves 
napszámost, Korány József 29 éves kő­
műves!, Grünfehl Miksáné 48 éves bu­
dapesti lakost, Vavrik Mihályné 55 éves 
hivatalnok nejét, Pramovszky József 
47 éves czipész. Hohenstein Gertrud 21 
éves, gyeimekkcrlosznőt Pohl La­
jos 36 éves. magán hivatalnokot, 
Pök György né 33 éves bpesti lakost, 
Borsó István 50 éves malommunkást, 
Schlosser Péter 62 éves bognárt, Patyus 
György 36 éves napszámost, Deschán 
Béla 42 éves dijnokol, Ruzicska Gusz­
táv 33 éves cs. és kir. főhadnagyot. 
Vongrei Márton 47 éves napszámost, 
Brünnauer József 44 éves kereskedelmi 
utazót, Trock Manó 32 éves kereskedőt, 
A pest vidéki kir. törvényszék Németh 
József mogyoródi lakost, Tóth Rezső 
ráczkovei lakost, Velics Alajos taksonyi 
lakost, Hoslvánszky Lajos dányi lakost, 
Schneider József vecsési lakost. Mi bá­
lik János puszlavacsi lakosi, Eberling 
Józscfné szentmihályi lakost.

SZÍNHÁZAK.
fltai színházi műsorok i

Budai színkörben: A fen eldugok. 
Kerner operettje 3 felvonásban. Kezdete 
7 órakor.

Városligeti színkörben: A vízfejű 
csábiéi. Felel Mátyás bohózata, énekkel és 
tánczczal. Kezdete 7 órakor.

* Stuart trilógia. Cornelius a z 
ismert katholikus Író egv Stuart trilógiában 
egészítette ki Schiller Stuart Máriáját. Az 
első «Stuart Marii» (3 felvonás) és a má­
sodik rész «Stuart James» (5 felvonás) már 
megjelent. A haimadik rész a királynő 
véres halálának van szánva és a trilógia 
ultramontan sajtó szerint a remekművel' 
számát fogják szaporítani.

Sport.

§ Lovaink Badon-Bs (lenben. A a
idei baden-badoni nemzetközi meetingeit 
istállóink ismét nagyobb számú verseny* 
anyaggal vesznek részt. így már ma if. 
bizonyos, hogy Markónig, Gomba és 
Ormcsson kimennek. Markónig a 
Preis von Iffeshcii..ben, Gomba a 
Prince of Wales Stakesben. Ormos• 
son (ap. Stuart a. Kovrigane) pudiga 
Zukurifis-Rcnnenbcn fog indulni.

KÖZGAZDASÁG.
Az aratási szerződések.

A vidékről érkező jelentések széria* 
az aratási előkészületek vázlatos képe a 
következő:

A Duna jobbpartján az aratók álla* 
Iában a múlt évi szerződések alapján 
biztosítva vannak. Az ara1.ás általában 
nem drágább; figyelemreméltó kivételi 
lesz a veszprémim gyei K.-Acsad köz­
ség, ahol a gazdák csak minlngv 20 
százalékkal drágábban tudlak aratókat 
szerződtetni. Mimkáshiánv nincs. So­
mogy s Fehérmogyében fordullak elő 
esetek, hogy tulkövetelés miatt idegen 
munkásokat kellőit szerződtetni: de 
mindkét vármegyében szintén vannak 
községek, amelyekben a tavaly sztráj­
kolt munkások húzódás nélkül meg­
egyezlek.

A Duna balpartján (Bars, Esz­
tergom, Hont, Nőgrád, Nyílra, 
Pozsony, Tn-ncsön, Szepes és Zólyom 
vármegyékben a nnmkásviszomok egé­
szen normálisak.
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A Duna-lisza közén több helyen
nem lehetett szerződést kötni a mun­

kások túlhajtott követelései miatt.
A Duna-Hsza közéből már több 

'íven, igy Bács-BodrogmegyeBorolán köz­
ségében emiatt 20 százalékkal dragud 

(az aratás; Borsódban a munkások o 
■ frtot követelnek holdanként; Futtákon a 
112-ed részt nem fogadták el; Obecsen 
idegen munkásokat fogadlak * mintegy 
200 helybeli munkás munka nélkül ma­
maradt.’ Csongrádmegvébvn izgatok 
tartják vissza a munkásokat a szeivo- 
déstől, holott a gazdak ajánlata szinlc- 
tulmagas (egy tized; páronként 15 kg. 
liszt, 2 kg. szalonna, 2 liter kása, tűzre 
való 1 frt, szalmaválság) Hevesmegye 
Parjánd községében szinte idegenedet 
kellett szerződtetni, P.-Császon még fo- 
lyik az alku. Peslmegyébcn tulköveleles 
miatt panaszkodnak: Aposiag, Pa.-Jel 
egyháza, Dános, Gyömrő s Tol-Gyork 
községekből. E helyeken a mun kas­
igazolványokat sem akarják kivált..m, s 
igy idegen kézierőt kénytelenek biztosí­
tani. Ebben a zónában tehát, mely kü­
lönben is egyik gyupontja volt a szo- 
cziális mozgalmaknak, az aralas bcue 
lebonyolítása a legkevésbé van bizto­
sítva, sőt komoly konfliktusoktól is le 
hét tartanunk.

A lisza jobbpnriján Abauj-Torna, 
Bereg s Zemplén vármegyékben némi 
munkáshiány van. A gazdák azonban 
idegen aratókkal részben gépekkel is 
biztosították magukat. Igazolványok ki 
nem váltása miatt baj van a zemplon- 
megyei Pelejte és Magyaszó munká­
saival.

Nagyobb már a panasz a lista bal- 
pariján, hol szintén nevezetes gyuponl- 
ját találjuk a szoozializmusnak. Külö­
nösen Szabolcs vármegyében van fenn­
akadás amiatt, hogy a munkások m m 
váltják ki igazolványaikat s nem haj­
landók Írásbeli szerződést kötni. Ezt 
adják hírül Kárász, Gogény, Vaja, 
Geszlercd, Nyiv-Lugos, Biri, Hugyaj köz­
ségekből. Itt felvidéki lótokkal segítenek 
magukon. Ugyanez a panasz Szalmái' 
vármegyében i=. Békés vármegyében 
B.-Csaba és Szt.-Tornya községekből 
jöttek hívek a munkások tulkövetelese 
miatt meghiúsult szerződésekről, n gaz­
dák azonban nem akarják cl hirt o - en- 
kedni a dolgot, mert bíznak még abban, 
hogy a munkások az utolsó órában be;C- 
vihetők a méltányos szerződésbe.

A lisza-Marns szögéből csak Csn- 
nád s Toron lát vármegyében fordultak 
elő nagyobb fennakadások amiatt, hogy 
a munkások nem akarnak szerződni. 
Munkás azonban bőven van s az ara­
tási feltételek a gazdák szempontjából 
igen elfogadhatók.

Az erdélyi vármegyékben itt-otl 
némi munkásbiány van, amit arató- 
gépekkel pótolnak.

A budapcst-szóra jevói Vt-sui. j
Eszékiöl írják a Budapesttől Szernjcvóig | 
tervezett elsőrangú vasut építésének elő­
készítő munkái már megindultak. Az en­
gedélyesek legelőbb is az Eszék és Vrpoljo] 
közötti vonaliészt akarják kiépíteni.

Szellőzze ti tanulmányul. Az »Or-
fzigos Magyar Gazda ági Egyesület« 
szőilümivclé.i és boriiszati bizottsága 
szeptember hó 11-től 18 áig terjedő 
időközben tanulmányutat rendez a 
Tokaj, Hegyaljára cs Beregszász vi-1 
dókére.

zére néz ennek is, annak is, szól 
is, üt is, ahol jónak látja. Ilyen­
formán a nagy magyar közönség 
pártján áll, amelynek legfüggetle­
nebb szószólója* érzelmeinek leg- 
hübb kifejezője, ehhez képest je­
lentékeny a tekintélye.

2. jí Magyar Hírlap az összes 
napilapok között a leglöbű és leg­
jobb olvasni valóval szolgál közön­
ségének. Terjede.me: rendszerint 
tizcnnyolcz-'iuss oldal, amely a 
szükséghez képest növekszik, nem 
ritkán ad oly számot is, amely 
negyven oldalnál is. több. Ilyen­
formán a nap minden országos és 
világra zóló eseménye elfér hasáb­
jain, de bőven marad hely szépiro­
dalmi olvasmányok számára. Tár- 
czákkal és regényekkel a világ 
legjobb Írói látják cl s ezek között 
az elsők elseje

Jókai,
aki egy esztendő óta állandó fő­

munkatársa, a lap legfőbb dísze és 
legszorgalmasabb ivója. Most is dol­
gozik egy nagyobb, a budapesti 
éleiről szóló regényen, amelyet a 
Magyar Hírlapnak szánt.

Politikai rendes munkatársai 
közé a Magyar Hírlap most nyerte 
még

'■•■if Türr Istvánt,
aki nemcsak ez országban, de 

világszerte tekintély a nagy politika 
dolgában.

A Magyar Ilirl ip szerkesztője 
Fenyő Sándor, akinek legfőbb tö­
rekvése az, hogy a lap körül maga 
mellé gyűjtse azokat, akik a mai 
magyar irodalomban es zsurnaliszti­
kában a legkitűnőbb erők. Ezek 
kizárólag csak & Magyar Hírlapba 
dolgoznak, rajtok kivüi azonban az 
országnak csaknem minden vala­
mi.e való ivója munkatársa a

I izénkét pont,
A Magyar Hírlap a legnagyobb, 

és legelterjedtebb, reggel megjelenő 
napilap és noha föltehető, hogy az 
Esti Hírlap olvasói ismerik, mégis 
idei ej ul; rövid jellemzéséi és más 
budapesti napilapok fölött való elő­
nyeit:

1. A Magyar Hírlap alapítása 
óla máig mind csak egy politikát 
hirdetett: a magyar domokráczia 
bátor és : zilárd politikáját. Amióta 
megvan, c-ak egy párton áll: azon 
a párton, amelynek nincs közössége 
semmiféle kormány-nyál, de senimi-

8. Az t'Evtzak* czimü gyönyörű 
divatlapot is potomságérl, mindössze 
80 krajezárórt kapják a Magyar 
hírlap előfizetői évnegyedre.

9. A »Magyar SzalonU, e kitűnő 
havi folyóiratot, szintén kedvezmé 
nyes áron olvashatják a Magyar 
IHrlap előfizetői. A Magyar Hír­
lap és a Magyar Szalon együtte­
sen előfizetve, egész évre 24 frt 
helyett 20 frt, fél évre 12 frt he­
lyett 10 frt, negyedévre 6 frt 
helyett 5 frt.

10. A Magyar Hirlap-ban most 
könyvalakban megjelenő érdekft- 
szilő regény eddigi folytatásait 
díjmentesen kapják meg az újon­
nan belépő előfizetők.

Ti. A vidéki g zda- és kereskedő­
előfizetőknek pedig azzal a kedvez- 
ménynyel szolgál a Magyar Hírlap, 
hogy kívánságukra mindenkinek 
naponkint az esti postával teljesen 
díjmentesen külön gabonatőzsdei 
jelentést küld, mely magában fog­
lalja a legfrissebb készáru- és ha­
táridőárfolyamokat.

12. Mindé kedvezmények daczára 
a Magyar Hírlap a legolcsóbb 
nagv napilap. A Magyar Hírlap 
előfizetési árai ezek: Negyedévre 
3 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frl 
20 kr. Ebbe be van tudva a pos­
taköltség a vidékre', illetve a ház­
hoz horduiás Budapesten. Eh-ji- 
eetni bármily naplói kezeire le­
het- és nyáron az egész fűrdóulő 
alatt az előfizetők a lapot bárhová 
utánuk küldethetik, még akkor i-, 
ha többször változtatnak tartózko­
dási helyet.

Mutatványszámot 2—3 napig 
szívesen küld kívánatra

a Er.rryar Hírlap 
kiadóhivatala 

Honvéct-uUz r 4.

Magyar űrlapnak. Az elmúlt 
idők folyamán a következő neveket 
láttuk a Magyar Hírlap czikkei 
alatt: Bársuny István, Benedek 
Elek, Brody Sándor, Fcszty Árpád, 
Gárdonyi Géza, Haltai Jenő,Hor­
váth Janka, Komáromig András 
dr., Ignotus, Kazár Emil, Lövik 
Károlv, Márkus Miksa, Szilágyi 
Sándor, Váradig Antal stb. slb.

í. A Magyar Hirlap-bnn igen 
kedvelt rész: a szerkesztői üzene­
tek, amelyben a szerkesztőség érint­
kezik a közönséggel. Ezen a helyen 
válaszol a hozzá beérkezett kérdé­
sekre, mindig érdekesen és szaksze­
rűen, gyorsan és udvariasan. Úgy7, 
hogy ez a levelezés minden olva­
sóra nézve hasznos és élvezetes, de 
szükséges is, mert tájékozást nyújt 
a legkényesebb és legnehezebb kér­
désekben. A szerkesztőséget — il­
letőleg a közönségei — ebben a 
részben kiváló szaktekintélyek se­
gítik, orvos-professzor, jogtudor, 
ügyvéd, tanár, vegyész stb.

5. A Magyar Hírlap minden 
esztendőben karácsonykor külön, ér­
tékes irodalmi ajándékkal lepi meg 
olvasóit.

6. A Magyar Hírlap előfizetői 
ingyen használhatják a sok ezer 
kötetből álló kblcsönkönyvtárt.

7. Az előfizetők negyedévenkint 50 
krajezárórt rendelhetik meg a «Kis 
Világ» czimü képes gyermeklapot, 
amely a legjobb gyermeklap mai 
napság.

Ős-Budavára
Ma hétfőn, junius 27-én 6^1

Családi Estély

2 varieté előadás
esti 8 fél II órakor

Az első varieté előadásra a 
fent irtutt helyek ingyen adatnak ky 

Belépő dij 50 krajezár, gyermekjegy 10 kr 
Mérsékelt áru belépőjegyek az összes 

dohány tőzsdékben.

gat. Lai!kács-tiTií'dS.
EiiefBctst? káwéh«»2,

ésflmsí'icsn BciV helységeiben 
egtisat snag* katonásén ei Étkezés 

étlap és teríték szerint.
Pontos kiszolgálás. Mérséket áraik.

105 Fodor L. J.

14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól 
feljebb; pontosan sz bályozott zsebórák 6 
forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól 
valamint 13 prói-ás uj ezüst tárgyak 6 kraj­

cárjával grammját szállít

LUKÁCS M. MÁRTON
ékszer cs órás ezég

Budapesten,IV-, váoii-uicza 4' szám;
a zsibárus-utczával szemközt,

V5IS., Pmier-iiicxa 66. sz. a.
augusztus hóra kiadó. 139

TEbfe' kisebb lakások
szoba, konyha vízvezetékkel 120—130 írtig 
utazni lakásuk kényelmesen berendezve 250— 

330 forintig cs két szép bolti helyiség

EÜiiESI nagy éttermében 
naponta

SIRABliS ZcuöMUfl luiiijj ¥ ui i
abatil fcemattéi.S": 133

Fel nem
ményefo

í> írt} ;-pmf? v i v

Meg nem jelentkeztek Í.O koronás nye­
reményükért az Esti Hírlap sorsolása 
következő lappéldányainak nyerői: 

a junius 20-iki. hétfői CK- S3 
a junius 22-dil i szerdai E!S—433, 
a junius 24-iki pétitek; QK -753 

sorozatbetüvel és nyerőszámmal megje­
lölt lappéldányok nyerői.

A húzás napjától számítolt 14 nap alatt 
fel nem vett nyerem ínyeket a jövő hó 
első hétfőjén újra kisorsoljuk.
( Julius 4-kén hétfőn uj sorsolás alá 
kerülnek a junius G-diki hétfői H— 459 
a junius 10-iki pénteki CH—193 számú 
lappéldányok fel nem vett 50 koronás 
nyereményei, valamint amennyib n c 
hónap végéig fel nem vétetnék a juniti 
16-diki csütörtöki AF—519 lap 200 ko 
ronás nyereménye.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Fürdőkbe és nyaralóba
gyors ós pontos pod^yűSZ-STiállit6»Tt » 

lakásból direct© a rendeltetési helyre 
eszközölnek 1UG

Rózsavölgyi és Kiéin
szállítási, bizományi- és elvámolást üzlet.

1 , Budapest. V., Upót-tér 2 sz.

Sí I i-iiÄRü! IM
A vendéglőkben kitűnő konyna.
Naponta katona és cziyányzene-
Teljes tisztelettel KAPS, vendéglős

I Arany,ezüst, drágakövek ésiuhnncmilvc
* legetfínyüsebl» feltételek mellett.

STERN Sn.KSÄ
mini.ztci ilec engedői.'eznit m. k. nilm’kSzyn
tit.fi Intiizetdben Bpcr.t, V'-.. kor.. Vasvart Ibii 

utoza O. ez. Kirnly-utcze mellolt 131

Mú áElást Ess. rés, 
alkalmazási Etis 

valamit veszni va«ty 
eladoii szástdákozsk 
EeybÉziosabhaBz

ti a lspjtGTSfsulii] köítsélíol
érhet el eredményt, ha szándékát a 
Magyar Iliilup apró hirdetései köz- 
közzé teszi. Mert a Magyar Hirlnp-ot az 
országminden részében sok ezer emberj 
olvassa s igy hirdetéseinek sikere szinte: 
elmaradhat an. A Magyar Hírlap apró-, 
hirdetési rovatában minden szó ára 
2 krajezár, a kövér betűvel nyomtatott 
szóé 4■ kr. A Magyar Hírlap-kán 
apróhirdetéseket fáradozás és idővesz­
teség nélkül rendelhet meg mindenki, 

mert

bémentes levelezőlapjai
15 szóra 30 krert a [óváros minden 
jobb dohá nytőzsdéjében kaphodók. 
Vidékről lcgczclszerübben postautal­
ványon vagy sári level z-lapon küld­
hető be a Magyar Hírlap kiadóhiva­
talába Budapest, V., Honvéd-ulcsa 
4. ss. alá az apróhirdetés, mely utóbbi 
esetben a hirdetési dij levéljegyekben 
mellékelhető,

NYOMATOTT A MAGYAR HÍRLAP KIADÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖRI ÖKGÓGÉPEN.


